

AGRICULTURA NOUĂ

Anul VI — Nr. 531
Vineri 29 mai 1959

4 pagini
Preț 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii și Silviculturii și al Comitetului Central al Sindicatului Muncitorilor din Agricultură și Silvicultură din R. P. R.

Cu toate forțele la întreținerea culturilor

Execută prășitul mecanic

Am vizitat de curând cele trei brigăzi permanente ale S.M.T.-ului Castelu, regiunea Constanța, care își desfășoară activitatea pe ogoarele gospodăriei colective „Vasile Tudose” din comuna M. Kogălniceanu. Primul popas l-am făcut la brigada V-a, de sub conducerea șefului de brigadă Gheorghe Vlăduț. Tabăra brigăzii, frumos aranjată, împrejmuită cu gard din plasa de sîrmă, cu poarta de intrare din fier masiv, cu ronduri de flori și iarbă verde, își incită pricirea. O alea patată cu cărnăușă te duce la „Casa tractoristilor”, vagonul-dormitor, așezat într-un colț al taberei. În curtea taberei, ipsele de om. Vagonul-dormitor, incuțat. Nedumerit mă întrebam: „Unde ar fi tractoriștii? că doar însmînșările s-au terminat de mult! Nu au de făcut reparații la tractoare, ori alte mașini necesare muncilor agricole din campania de vară? Nedumerirea mi-a alungat-o directorul stațiunii, tov. ing. Gheorghe Bilă, care mă însoțea”. De aici de la Kogălniceanu, îmi spunea directorul, cele 3 brigăzi de tractoare au trimis în stațiune 6 tractoare pentru reparații capitale, potriocul graficului de îngrijiri și reparații. Restul tractoriștilor sînt pe cîmp la lucru. De cîteva zile am început cu toată intensitatea prășitul mecanic al porumbului, și băieții noștri muncesc de zor. Numai aici la Kogălniceanu avem de prășit 1.200 de ha. cu porumb. La cele 1.200 ha. de aici se mai adaugă însă 2.480 ha. cîte avem de prășit la celelalte 4 gospodării colective din comuna Cuza Vodă, Castelu, Poarta Albă, și satul Siminoc din raza de acțiune. În total 3.680 ha. Este într-adevăr o suprafață mare, însă cele 21 tractoare pe pneuri, echipate cu cultivateoare suspendate trebuie să termine întreaga lucrare în numai 9 zile lucrătoare. Sînt convins că lucrarea se va executa bine și la timp.

urile și M.T.-urile stațiunii lucrau de zor. Pămîntul destul de curat de buruieni se lucra bine. Rîndurile de porumb se înșirau pe o lungime de peste 1 km., ca sfara. Au avut grijă mare tractoriștii la semănat. Știu că tot ei vor prăsi tarlele însmînșate. Pe tarlele prășite printre rînduri de către tractoriștii S.M.T.-ului, colectiviștii prășeau tinerile plante pe rînd. Pînă acum în fruntea întrecerii patriotice se situau membrii brigăzii a II-a de sub conducerea brigadierului Teofil Mureșan, urmași îndepoape de cei din brigada I, condusă de Dumitru Spînu. Din cele 160 de ha., repartizate fiecărei brigăzi se și prășise cîte 90-100 de ha.

Acolo, pe cîmp, i-am găsit și pe președintele și inginerul agronom al gospodăriei, tovarășii Hristea Nucu și Constantin Bentea. Primul ne spunea că, văzînd cu ochii lor roadele prășitului mecanic, anul acesta colectiviștii au hotărît să contracteze cu S.M.T.-ul prășitul întregii suprafețe de porumb. Cit despre calitatea lucrărilor și un pronostic asupra viitoarei recolte, inginerul agronom ne-a spus: „După cum se prezintă lanurile de porumb și avînd în vedere lucrările pregătitoare executate...
I. LEȘEANU

(Continuare în pag. 3-a)

Îngrijesc cu atenție sfecla de zahăr

Membrii gospodăriei colective „Ștefan Gheorghiu” din Osmani, regiunea Galați, au însmînșat în această primăvară, 45 de hectare cu sfecla de zahăr, față de 40 ha. cit aveau în plan. Văzînd acest lucru, brigadierii și în ogor de toamnă cultura a răsărit bine și uniform. Buruienile care au răsărit și ele odată cu sfecla s-au dezvoltat însă mult mai rapid, ceea ce face ca plantele să sufere. Semănata la începutul lunii aprilie și în ogor de toamnă cultura a răsărit bine și uniform. Buruienile care au răsărit și ele odată cu sfecla s-au dezvoltat însă mult mai rapid, ceea ce face ca plantele să sufere. Văzînd acest lucru, brigadierii Dionisie Drăgan și Vasile Popoacă au mobilizat prin șefii de echipe pe toți colectiviștii la executarea prășitului. Aplicînd metoda retrubirii nu numai după zile-muncă ci, și după producția obținută, încă din prima zi de muncă tot cîmpul a fost împințit de oameni. Muncind pe parcela repartizată, fiecare s-a străduit să facă prășitul, nu numai repede ci și de bună calitate. Astfel, după două zile de lucru pe întreaga suprafață s-a terminat prășitul I-a. După terminarea prășitului colectiviștii din Osmani au executat și plivitul pe rînd. Eliberate de buruieni plantele au crescut văzînd cu ochii.

La cîteva zile, în urma unei ploii, ei au efectuat și răsitul. Acum cultura de sfeclă de zahăr este curată și se dezvoltă bine. În mod deosebit s-au evidențiat pînă acum la lucrările de întreținere a culturii, Ștefana Dedu, Decu Puia și Emilia Boldeanu din brigada II-a Gh. C. Mureș, șef de echipă, Dobro Stoian și mulți alții.

Cine-i de vină?

În comuna Glăvoești din raionul Zeletin a fost adusă mai de mult o cantitate însemnată de îngrășăminte chimice (superfosfat, azotat de amoniu etc.) pentru a fi administrată pe cele 40 de ha. însmînșate cu sfecla de zahăr ale celor două întreprinderi din comună, precum și o serie de sticlețe și pachetele cu îngrășăminte bacteriene. Din neglijența tov. Ciupitu Veronica, tehnician agronom în această comună, îngrășămintele stau și acum depozitate sub o remiză, iar sticlețele și pachetele cu îngrășăminte bacteriene în dulapul tehnicienilor.

Dacă întreb pe tehniciană de ce n-au fost administrate îngrășămintele la sfecla de zahăr, ea își răspunde: Radu Nicolae, președintele întreprinderii de vină. Dacă întreb pe Radu Nicolae pe bună dreptate el își spune că nu a primit dezgare din partea tehnicienilor care cunoștea mai bine cum și cînd trebuie administrate aceste îngrășăminte. Ba mai mult, tov. Ciupitu Veronica susține că ea nici nu știe cînd a depozitat sticlețele și pachetele cu îngrășăminte bacteriene în dulapul ei. Membrii celor două întreprinderi știu însă că îngrășămintele nu au fost trimise ca să fie ținute sub lacă sau sub șoproane, ci pentru ca ele să fie administrate culturilor în scopul măririi producției la ha.

Acest lucru trebuie să-l înțeleagă și tehniciana Ciupitu Veronica și să ia de îndată măsuri ca îngrășămintele chimice să fie folosite acum în timpul perioadei de vegetație în scopul măririi producției.

V. CAZACU

A CRESCUT FRUMOS ORZUL



A crescut frumos orzul de toamnă al gospodăriei colective „Filimon Sirbu” din comuna Sprincenata, raionul Dragănești-Olt. „Ca miște trebuie să începem secerișii”, le spune președintele gospodăriei colective, Gh. Vochin, celorlalți tovarășii cu care vizitează lanurile.

Foto: AGERPRES

La stropitul viței de vie

Timpul frumos din luna martie a permis colectiviștilor din Vadu Săpat, raionul Mizil, să înceapă lucrările în vii foarte devreme. Dezgropatul, tăiatul, revizuirea sistemului de susținere, cercuțul, sapa mare și alte lucrări au fost făcute la timp și de bună calitate. Ca urmare, via se prezintă bine și promite un rod bogat. Colectiviștii știu însă că pentru a obține o producție medie de 7.000 kg struguri la ha, ei și-au propus în planul de producție (în anul trecut au scos cîte 8.000 kg struguri la ha) mai au încă multe lucrări de făcut. Și mai știu că au de luptat împotriva celui mai înverșunat dușman al viței de vie: mana.

Încep stropitul, economisind astfel forță de muncă, materiale și mai cu seamă prevenind cu exactitate, la timp, atacul manei. Poulle căzute în ultimele zile și vremea destul de călduroasă au favorizat apariția acestei boli. Stația de avertizare Istria, n-a întîrziat să dea primul semnal: pînă la 30 mai, toate viile vor trebui să fie stropite. Concentrația: 0,5 la sută.

Atît au așteptat și colectiviștii din Vadu Săpat. Soarele din dimineața următoare abia răsărise, cînd oamenii de la cele trei brigăzi ale gospodăriei colective, asigură fiecare cu unelte potrivite muncii ce aveau să îndeplinească în acea zi, se îndreptau cu vermorelele, la stropitul viei. La ce trei trupuri de vie căzile umplute încă din ajun cu apă erau pregătite pentru preparatul zemei bordeleze. Oamenii pricepuți ca Ilie C. Mihai, Constantin Drăghici și Vasile Matei, avînd la îndemînă totul, începuseră lucrul.

Pentru ca această luptă să fie în-cununată de succes, viticultorii din gospodărie s-au pregătit din vreme. Astfel, vermorelele și vasele pentru preparatul zemei bordeleze au fost revizuite și reparate, iar cantitățile necesare de sulfat de cupru (piatra vinată), de var etc., procurate din timp pentru a fi întrebuițate la primul semnal.

In vase mici cu apă caldută ei au topit întii piatra vinată. În alte vase au stîns varul. Apoi zeama bordeleză este preparată așa cum scrie la carte. În timp ce se prepara zeama bordeleză, stropitorii făceau ultimele verificări la pompe, curele și site. Odată umplute se începu lucrul. Vermorelele funcționau ca ceasul. Fiecare stropitor își luase în primire cîte un rînd. Pulverizau de jos în sus în așa fel, încît frunzele de viță să fie bine

stropite pe dos, acolo unde atacă mana. Harnicii, oamenii își goleau vermorelele și le umpleau din nou repede. Seara primei zile de stropit i-a găsit pe acești vrednici viticultori cu peste zece hectare stropite.

La 26 mai, peste 55 de ha cu vie din cele 68 cite are gospodăria erau deja verle de atacul manei. Colectiviștii din cele 3 brigăzi au muncit cu toții sirguincos. Totuși, cel din brigada întâia s-au evidențiat în mod deosebit. Ei au terminat de stropit 90 la sută din suprafața de vie pe care o îngrijesc. Printre cei mai de frunte se află Dumitru Dinu, Nicolae Cristescu, Gheorghe Ungureanu, Tudor Popovici. Din brigada 2-a s-au dovedit a fi fruntași Gheorghe Dinu, Ion Dinu și Gh. Lău.

Da. La primul semnal! Căci stropitul în vii nu se face ca alțădată, la aprecierea viticultorilor, ci numai atunci cînd este necesar. În acest scop, prin grija statului nostru democrat popular, s-au creat în marile podgorii stații de avertizare, care indică precis perioada de atac al manei. Numai la semnalele acestor stații de avertizare a manei, viticultorii

Vizita tov. I. Cozma, ministrul Agriculturii și Silviculturii al R. P. R. în R. P. Polonă

VARȘOVIA 26. Corespondentul Agerpres transmite: La 26 mai a sosit la Varșovia într-o vizită de prietenie tov. Ion Cozma, ministrul Agriculturii și Silviculturii al R. P. Romine, care la invitația Ministerului Agriculturii al R. P. Polone face o vizită în țara prietenă împreună cu un grup de specialiști din agricultura țării noastre. Pe aeroport, tov. I. Cozma și persoanele care-l însoțesc au fost întim-

pinati de tov. Edward Ochab, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P., ministrul Agriculturii al R.P. Polone, Kazimierz Pawlikowski și Mieczyslaw Jagielski, adjuncți ai ministrului Agriculturii și de funcționari superiori din minister. A fost de asemenea de față Nicolae Z. Ionescu, însărcinat cu afaceri ad-interim al R.P. Romine la Varșovia, precum și membrii ambasadei R.P. Romine.

PRĂȘESC VARZA TIMPURIE



Membrii gospodăriei colective „Ilie Pintiile” din comuna Valea Mare, regiunea Pitești, dau o deosebită atenție îngrijirii culturilor de legume. Iată mai multe colectiviști din brigada condusă de Alexandru Alexandru, lucrînd la prășitul verzei timpurii.

Foto: D. CONSTANTINESCU

Se pregătesc pentru ZIUA LOR



Micuța Agapla Aelița zîmbind fericită aparatului fotografic.

Micii constructori într-o oră practică. Deocamdată construiesc din cuburi...



Un instantaneu de la căminul de copil al gospodăriei de stat Ștefănești, regiunea Pitești. Sub îngrijirea educatoarei Vasilica Moraru, copiii pregătesc un program festiv ce va fi prezentat de „Ziua Copilului”.

Foto: D. CONSTANTINESCU

LA DUDAȘTI-CIOPLEA

Doză rînduri de salcîmi înfloriți, mîrosind o primăvară. Un stîl de porumb albi al gospodăriei își luau zborul. Au fost cei dinții care mi-au urat, parcă „bun sosit!” în gospodăria colectivă „Timpuri Noi” din Dudaști-Cioplea, aflată la marginea Bucureștiului. În stînga un corp de clădiri albe, frumoase, înșiruite aiudoma unui tren utios. În virtul uneia străjuiesc antena de televizi și cea de radio. Un mic părculeț în dreapta, împodobit cu brazi și nuci, incită ochii de la prima privire.

„Președintele gospodăriei, tov. Stan Constantin, cu care am făcut cunoștință, e un om de vreo 45 de ani, scundec de statură, cu privire prietenească. Din anul 1954 conduce treburile colective. Am scos carnetul de însemnări și în timp ce porneam să vizitez gospodăria i-am pus obișnuitele întrebări. M-a prins de braț spunîndu-mi: — Știi ai cîtelea vizitator sîntei pe ziua de azi? — 111

— Al patrulea. Chiar acum o oră a plecat de aici un tovarăș reporter de la Radiodifuziunea bulgară. Făcu o scurtă pauză, scoase un pachet de lîgări, îmi oferii una, și tot așa de politicoș îmi întinse chibritul aprins, apoi continuă: — Gospodăria noastră a luat ființă în vara anului 1950. Puține familii s-au înscris la început. Cam 20, cu peste 36 de hectare. S-au înscris puțini, deoarece oamenii nu știau atunci ce avantaje poate oferi gospodăria colectivă. Eu am intrat în gospodărie în anul 1954, pentru că am

văzut cu ochii mei căruțele pline de bucate și banii convenii colectiviștilor de pe urma muncii în comun. La început treburile nu mers cam greu, deoarece unii oameni nu și vedeau de treabă: cleveveau în loc să muncesc. Inșă, ajutați și îndrumați de organizația de bază, am trecut și acest hop.

Am pornit mai departe, în timp ce am văzut ardei și roșii de toată trumuseja. Colectivul Dan Covișă, deși lucrează de un an în gospodărie, e cel mai priceput la seră. Acest lucru mi l-a spus președintele. Am pornit mai departe, în timp ce am văzut ardei și roșii de toată trumuseja. Colectivul Dan Covișă, deși lucrează de un an în gospodărie, e cel mai priceput la seră. Acest lucru mi l-a spus președintele. Am pornit mai departe, în timp ce am văzut ardei și roșii de toată trumuseja. Colectivul Dan Covișă, deși lucrează de un an în gospodărie, e cel mai priceput la seră. Acest lucru mi l-a spus președintele.

ială în cîteva cuvinte bogăția acestei gospodării colective.

În curtea gospodăriei se află gazele de perete intitulată „Pe drumul belșugului”. Pe acest drum merge și gospodăria colectivă din Dudaști-Cioplea. O poartă spune tov. Ristea Gheorghe, inginerul la ferma de porci, care, anul trecut, a primit de la gospodărie 11.000 lei, 1.500 kg cereale, 150 litri vin, 50 litri juică, 2.000 kg iuraje. La fel colectivul Nicolae Ștefan a primit de la gospodărie 12.000 lei, iar liică-sa a primit 8.000 lei pentru zile-muncă efectuate. El și-a construit o casă și și-a cumpărat mobilă și un aparat de radio. Anul acesta își va cumpăra și televizi.

Pe anul 1959 am început destul de bine, îmi spunea președintele. Am terminat prășitul la la porumb și a II-a la sfeclă. Pînă acum am recoltat peste un vagon de cereși pe care le deslăcesc pe piață prin două puncte permanente din Bd. Republicii și Vitan. Săptămînine ce vor urma, vom vinde pe piață, cartofii noi și varză timpurie.

Verbele președintelui arătau de fapt harnicia și pricepera colectiviștilor din Dudaști-Cioplea care își făuresc o viață fericită și îmbelșugată. Cine dintre colectiviștii de azi ar își visat înainte vreme televizi, radio, mobilă scumpă, venit anual de peste 15.000 lei?

Toate acestea sînt posibile datorită muncii în comun, pe tarlele unite, în gospodăria colectivă.

G.H. M. GHEORGHE

Insemnări dintr-o gospodărie de stat ieșeană

— N-ai văzut pe tovarășul organizator de partid?

— Ba da! Acum cîteva minute a plecat de aici. S-a dus mi se pare la Vîșani, o altă secție a gospodăriei...

E greu să-l găsești în aceste zile pe tovarășul Tereblecea Octav, organizatorul de partid al gospodăriei agricole de stat din Bucium. Și aceasta

pentru că gospodăria are trei secții destul de departe una de alta, iar tovarășul Tereblecea ținea să le vadă cit mai îndeaproape pe fiecare din e.e. Dorința de a cunoaște cit mai mulți oameni din gospodărie și a vedea felul în care merg treburile la fața locului, cum se spune, îl poartă mereu pe drumuri.

Mi-e cam greu pînă izbutesc să intru în toate problemele gospodăriei, îmi spune el, cînd, în sfîrșit, izbîntim să stăm de vorbă. De aceea și umbliu alții...

— Și merge treaba?

— Merge. Trebuie să meargă. Dacă organizai bine lucrurile și te bizui pe colectiv nu se poate să nu meargă...

E un om de statură mijlocie, slab, cu privire vie și vorba cumpănită caracteristică oamenilor de prin părțile Moldovei. Vorbește c'ar și concis, cu pricepera gospodarului care știe de unde anume să pornească pentru a duce o treabă la bun sfîrșit. Se simte în ceea ce spune experiența omului care a trecut prin marea școală care este industria și prin munca de activist de partid. Mai înainte de a veni în gospodărie, tovarășul Tereblecea a fost mecanic auto la întreprinderea I.R.T.A. din Iași. Apoi a lucrat o vreme ca activist al comitetului regional de partid și al comitetului regional U.T.M. Munca de activist i-a îmbogățit mult experiența și cunoștințele și i-a apropiat de problemele agricole.

— Ca activist mi-am făcut, cum se spune, ucenicia în problemele de agricultură, subliniază el.

— Vă plac problemele acestea?

— Foarte mult. E un domeniu în care se ridică mereu, de la o perioadă la alta, sarcini noi și importante. Fiecare din ele cere inițiativă, pricepere, perseverență. Cu un cuvînt și aici, în acest domeniu, e multă trebură de gospodărie vrednic și iscusit...

V. BUDURU

(Continuare în pag. 3-a)

Construcții bune și ieftine

O convorbire cu un președinte de gospodărie colectivă este de obicei cit și poate de interesant. Omul care îți vorbește nu spune niciodată „eu am făcut” cutare sau cutare lucru, el „noi, colectivisti”. Aceasta arată că de mult este preluată forța colectivă — a muncii în comun.

Parcă îl auzi și acum pe Ion Gh. Moraru, președintele gospodăriei colective din Pădureni, raionul Panciu, spunând: — Ne-am gândit că pentru dezvoltarea creșterii animalelor și păsărilor, trebuie să asigurăm pe lângă hrana acestora, și construcții cât mai bune; una fără alta nu se poate.

Președintele a venit apoi cu amănuntul, arătându-mi că nu e vorba numai de construcții ci de construcții cât mai ieftine. Aceasta a fost partea cea mai interesantă a convorbirii cu el.

Insemnări

Dar, nu numai construcția pentru păsări a fost realizată de colectivitățile din Pădureni, prin folosirea resurselor locale. Chiar la sera de producere a legumelor timpurii au fost folosite materiale proprii din gospodărie. Este și aceasta o lucrare interesantă, făcută cu rost și precizie gospodărească, care a fost realizată cu economie de fonduri bănești.

Acum gospodăria nu are o materialitate care să ofere toate condițiile de îngrijire pentru cele 32 scroafe, însă colectivității au trecut la construcția altora noi. În acest scop, ei au făcut cărămida necesară și au asigurat și materialul lemnos: o parte din disponibil gospodăriei, iar alta din repartiția din fondul silvic comunal. Strivele gospodăriei, iar altele din repartiția din fondul silvic comunal.

Construcția pentru păsări, spune președintele, ne costă cam 15.000 lei, dar ne-ar fi costat peste 20.000 lei, dacă nu foloseam resursele noastre proprii.

Ascultându-l m-am gândit la altele și altele gospodării colective, care, ca și cea din Pădureni, au nevoie de unele construcții, dar nu se gîndesc la folosirea, pe cât este posibil, a resurselor și posibilităților locale.

Colectivității din alte părți, pot foarte bine proceda asemenea celor din Pădureni, asigurând animalelor și păsărilor nu numai construcții bune, dar și cât mai ieftine.

S. RADU

Pentru o producție sporită de sfeclă de zahăr

Din experiența colectivităților din Padina

După apariția documentelor Plena-rei C. C. al P.M.R. din noiembrie 1958, membrii gospodăriei noastre au hotărât să dezvolte cultura sfeclei de zahăr, plantă aducătoare de însemnate venituri. Astfel, suprafața cultivată în această primăvară pe gospodărie s-a mărit la 20 ha, de la 12 ha, câte au fost în 1958. Producția medie planificată a fi obținută anul acesta la hectar este de 25.000 kg.

Pentru a obține în anul acesta o recoltă sporită și de bună calitate, gospodăria noastră și-a procurat din vreme sămînță din soi valoros, raionat în zona noastră. Sfecla de zahăr a fost semănată în ogor de toamnă. Pe o suprafață de 15 ha au fost aplicate 30 tone gunoi de grajd la ha. Ca lucrări de întreținere, pînă la semănat s-au făcut herminatul și discuitul. Semănatul l-am executat la timpul optim, la 8—10 martie. Pe o suprafață de 6 ha sămînța a fost tratată cu îngrășămintele bacteriene: azoto-bacterin 2 ha (trei doze la ha), cu fosforo-bacterin 2 ha (3 doze la ha) și cu silico-bacterin 2 ha (trei doze la ha). S-a folosit sămînță umectată cu apă care a fost apoi amestecată cu cenușă (aceste probleme sînt cuprinse în planul tematic al casei-laborator).

Înainte de semănat, pe 3 ha au fost încorporate îngrășăminte chimice: superfosfat 150 kg, plus 50 kg cenușă la ha, iar pe unele parcele 50 kg sare potasică. Sămînța de sfeclă a fost amestecată cu ovăz care a răsărit mai devreme, servind astfel drept plantă indicatoră.

După semănat s-a făcut grăpatul iar la două zile tăvălugul urmat de grapa de mărșăcini. Este știut că sfecla de zahăr dă producții foarte mari dacă i se aplică la timpul potrivit lucrările de îngrijire prin care se dis-

trug buruienile și scoarța. Acolo unde cultura a fost tăvălugită și grăpată după semănat, au răsărit mai multe plante decît pe o mică parcelă (lăsată pentru comparație), unde lucrările respective nu au fost executate.

În prezent s-a terminat și prașia la 11-a, înainte de care au fost executate buchetalul și răritul manual.

Odată cu prașia 11-a au mai fost aplicate, în scopul sporirii producției, îngrășăminte suplimentare pe o suprafață de 9 ha, folosindu-se 50 kg azotat de amoniu la ha; din această suprafață pe 5 ha au fost aplicate 100 kg superfosfat, plus 50 kg cenușă la ha.

Buchetalul și răritul au fost făcute în același timp, la distanța de 18—20 cm între plante; lucrarea a fost executată la vreme pentru ca să nu scadă producția și procentul de zahăr din rădăcini.

Colectivității lucrează cu însușirea cultura sfeclei de zahăr. Merită să fie amintiți cei 3 brigadieri: Răducanu Neagu, Cristea Badea și Dumitrașcu M., care au mobilizat în permanență pe colectivități în acțiunea de întreținere a culturilor, precum și șefii de echipă Constantin Mocanu, Grigore Lapoviță, Costea Cristescu, George Negoiță, Marin Andrei și alții.

Membrii gospodăriei agricole colective „Drumul Păcii” sînt hotărîți să obțină anul acesta o recoltă cit mai bună de sfeclă de zahăr. Aceasta cu atât mai mult cu cit gospodăria noastră intenționează să ocupe un loc de frunte în cadrul concursului cultivatorilor de sfeclă de zahăr la care s-a înscris.

STERE CIRLIG
președinte
și
LOMACA CONSTANTIN
inginer agronom

În livada gospodăriei colective Slobozia-Mîndra



La gospodăria agricolă colectivă din comuna Slobozia-Mîndra, regiunea București, sectorul pomilor, alături de alte sectoare, o tot mai mare extindere. În livada gospodăriei colective din Slobozia-Mîndra, după cum se vede, stropitul.

Foto: AGERPRES

VEȘTI din gospodăriile agricole de stat

● Mecanizatorii de la gospodăria de stat Noul, regiunea Stalin, zoresc să termine repararea utilajului de care vor avea nevoie în viitoarele munci agricole. Ei și-au luat angajamentul ca pînă la 10 iunie toate combinele, seacătoarele-legători și alte mașini necesare recoltării păioaselor să fie gata de a intra în lină. Pînă acum s-au evidențiat în mod deosebit la aceste lucrări tov. Gottschling Andrei, Schuster Gheorghe și Schüller Gheorghe.

● La gospodăria de stat Girov, regiunea Bacău, în acest an se cultivă între altele și 45 ha cu culturi legumicole semincere (morcovi, pătrunjel, ceapă, ridichi etc.). Preocupându-se de buna îngrijire a acestor culturi muncitorii din acest sector au executat pînă la 20 mai prașia la toate culturile după care au trecut la efectuarea prașiei a II-a.

● În acest an gospodăria de stat Urleasca, regiunea Galați, cultivă 1.671 ha. cu porumb. Pînă zilele trecute pe 1.550 ha s-a executat prașia I la toate culturile după care au trecut la efectuarea prașiei a II-a.

● În acest an gospodăria de stat Urleasca, regiunea Galați, cultivă 1.671 ha. cu porumb. Pînă zilele trecute pe 1.550 ha s-a executat prașia I la toate culturile după care au trecut la efectuarea prașiei a II-a.

Să însiloazăm de pe acum eît mai multe nutrețuri

Animalele, hrană abundentă și de calitate

Colectivității din Bod, regiunea Stalin, pun mare preț pe hrănirea animalelor cu nutreț murat. Numai anul trecut bunăoară, ei au însilozat peste 1.000 tone cu diferite furaje: trifoi și lucernă în amestec cu graminee, porumb de siloz, colete și frunze de la sfecla de zahăr etc.

Despre minunatele însușiri ale nutrețurilor însilozate, despre folosirea însemnate pe care le-au adus gospodăriei, mi-au vorbit cu entuziasm majoritatea colectivităților. Printre ei se numără și Nicolae Baba, mulgător fruntas, participant la concursul organizat de Ministerul Agriculturii și Silviculturii.

„Pe tot timpul perioadei de staționate nutrețul de bază în hrana vacilor de lapte este cel murat. Animalele îl consumă cu mare poftă menținându-și sănătatea și dînd producții ridicate. Începînd din toamnă trecută și pînă de curînd, cînd vilele au fost scoase pe pășune, fiecare din cele 10 vaci pe care le am în primire, au primit în rația zilnică, în afară de concentrate, cîte 25 kg de nutreț însilozat. La acestea s-au adăugat 15 kg borhat, 5 kg ploavă, 70 g creț furajer, și 4 kg fin de trifoi. Ca urmare, producția vacilor s-a păstrat ridicată și constantă.

Această metodă am folosit-o și în anii trecuți cu foarte bune rezultate. În 1958 am obținut pe cap de vacă furajată cîte 2700 litri. Anul acesta angajamentul meu este să realizez de la fiecare vacă furajată, în medie, 3.000 litri de lapte, față de 2600 litri cît am în plan. Nădăjduiesc să-mi ating ținta, mai ales că de la început anul și pînă la 1 mai am obținut de la animalele pe care le am în primire, 13.000 litri de lapte, adică jumătate din plan anul”.

Ca urmare a rezultatelor obținute colectivității din Bod au hotărît să însilozeze anul acesta cel puțin 1.800 de tone de diferite nutrețuri. În acest scop se construiesc lângă grajdul de bovine silozuri sistematice din piatră și beton. Se pune mare preț mai ales pe însilozările timpurii (trifoi amestecat cu graminee, ierburii etc.). Mai tirziu va urma porumbul de siloz cultivat pe cele 50 ha și alte furaje. În felul acesta va fi asigurată animalelor o hrană abundentă și de bună calitate.

N. P.

In numai 3 zile

Pentru a asigura șeptelului de animale în plină creștere furaje suficiente și de calitate, gospodăriile colective din raionul Galați, au început de pe acum acțiunea de însilozare a nutrețurilor. Ele însilozează — în gropi ori în silozuri betonale — secară furajeră, în amestec cu lucernă, sau — cele situate în preajma lacurilor și bălților — diferite ierburii de băltă. Astfel, gospodăria colectivă „Gheorghe Cosbuc” din comuna Smîrdan, însilozează pînă zilele trecute 60 de tone rogoz, stuț și alte ierburii avcative. Colectivității mai pregătiseră o altă grupă, de aceeași capacitate ca prima, care urma să fie și ea umplută cu nutrețuri pentru murat.

De asemenea, gospodăria colectivă „11 Iunie” din Pechea însilozează pînă la data de 22 mai peste 250 de tone cu lucernă și secară furajeră în amestec cu paie de grâu. 100 și respectiv 78 de tone de lucernă și secară însilozează pînă la aceeași dată și gospodăriile colective „11 Iunie” din Târcova și „13 Iunie” din Odoia Manolache.

Nu mai în 3 zile în întregul raion Galați, colectivității însilozează aproape 1.000 de tone de diferite nutrețuri acțiunea de însilozare desfășurîndu-se cu intensitate în majoritatea gospodăriilor colective.

Vom însiloza anul acesta peste 8.000 tone de furaje

Din experiența anilor trecuți gospodăria noastră s-a convins pe deplin de avantajele pe care le poate aduce folosirea nutrețurilor însilozate în creșterea și dezvoltarea șeptelului. De pildă, prin hrănirea animalelor cu cantități mari de nutreț însilozat, gospodăria agricolă de stat Fetești a obținut anul trecut pe lângă o sporire a producției de lapte la vaci și o reducere a prețului de cost la fermele de oi și porci.

În afară de o mai bună furajare a taurinelor prin hrănirea lor cu rații abundente de nutreț murat, s-a reușit să se sporească producția zilnică de lapte cu aproape 5 litri de fiecare vacă furajată. Unele succese au fost obținute ca urmare a folosirii nutrețurilor însilozate și în creșterea oilor. Bunăoară prețul de cost al unui miel a fost realizat cu numai 63 de lei față de 83 de lei cît era planificat. În plus, datorită folosirii pe scară largă a nutrețului murat, gospodăria a făcut și unele economii de furaje. De asemenea au fost obținute unele realizări și la reducerea prețului de cost pentru un kg spor de greutate la porcii puși la îngrășat.

Ținînd seama de dezvoltarea sectorului zootehnic care la sfîrșitul anului acesta va trebui să numere ca 260 capete taurine, 12.000 ovine și peste 5.000 porcine, conducerea gospodăriei noastre și-a propus ca în 1959 să însilozeze peste 8.000 tone de furaje, adică cu aproape 3.000 tone mai mult ca în 1958. Pe lângă cele 160 de ha însămînțate cu porumb pentru siloz, gospodăria noastră va mai însiloza circa 300 de

tone cu diferite ierburii de băltă, stuț, pălămidă etc. După terminarea însilozării timpurii și a celor de vară gospodăria va însiloza în toamnă diferite resturi legumicole în amestec cu frunze și colete de sfeclă de zahăr, precum și coceni de porumb. Însilozarea furajelor se va face în gropi de pămînt care s-au pregătit în acest scop.

Printre-o bună îngrijire și furajare a animalelor și îndesări prin hrănirea lor cu cantități mari de nutreț însilozat, gospodăria noastră și-a propus să realizeze în acest an din sectorul zootehnic, un beneficiu de peste un milion lei. În trimestrul I 1959, numai din sectorul porcin s-a realizat circa 200.000 lei beneficiu. Sîntem siguri că acest angajament va fi nu numai îndeplinit, ci chiar depășit.

NICOLAE LUCA
inginer șef la
gospodăria agricolă de stat
Fetești, regiunea Constanța

200 de tone

Gospodăria colectivă „Progresul” din comuna Sivița, regiunea Galați, are un sector zootehnic destul de dezvoltat. Asigurarea unei bune furajări a animalelor, constituite una dintre preocupările principale ale colectivității. Tocmai de aceea, în acest an, ei au hotărît să înceapă însilozările cit mai din timp, pentru a putea pune la murat cantități sporite de nutrețuri. Pînă zilele trecute, colectivității din Sivița însilozează 200 de tone de lucernă și secară furajeră.

I. TERBESCU

SILOZURILE COLECTIVIȘTILOR

Tovarășul Neagu Dumitrașcu, președintele gospodăriei colective „Ștefan Gheorghiu” din comuna Osmani, raionul Brăila, e un bărbat tînr, înalt, cu fața arde de soare. Cu el, urcași în caruță, pe un maldăr de secară verde, am plecat la cîmp. Astfel am văzut că la Osmani toate culturile prașitoare sînt lucrate mecanic.

— Abia acum se vede roșul ogorului adînc de toamnă și al prașiei făcînd la timp. Dacă ploaie peste culturile astea, cum sînt ele îngrijite, om avea o recoltă grozavă, mi-a spus Neagu Dumitrașcu, arătîndu-mi sfecla de zahăr, unde nu găseai o buruiună nici de leac. Rîndurile drepte de floarea-soarelui, parcă sînt scrise, la fel e rîndul, macul și sfecla de zahăr. La cultul unei țînări de salcîmi văd niște coșăși tînd iarbă din pădure, iar într-un lîm de secară alți coșăși, vreo 10 la un măr, culcau secară verde și înaltă. Secara costă, era imediat ridicată în care și transportată la grajduri.

— E pentru cîte și iarba și secara, mă lînmuri președintele.

După constituirea de la Constanța, la gospodăria colectivă „Ștefan Gheorghiu” din Osmani, colectivității au dat o mare extindere sectorului zootehnic. Acum ei au la suta de hectare 18 bovine din care 9 vaci cu lapte, ovine 80 dintre care 34 oi mulgătoare, iar pînă la sfîrșitul acestui an efectivul de animale va fi mărit sîntitor.

— Și cu ce hrănesc atîtea animale? I-am întrebă pe președinte, vînzînd iarba uscată pe izlaz.

— Cu siloz și concentrate, altceva ce să le dăm? Că de pășune noi corbă.

— Dar siloz acei?

Fața arde de soare a președintelui s-a luminat de zîmbet: — Cred că mai avem în gropi vreo 20-30 de vagoane de porumb siloz, lucernă, borcog și frunze de sfeclă, răsunse el, cerînd parcă și încuviințarea brigadierului zootehnic, care îl aprobă dînd din cap.

Un timp Neagu Dumitrașcu tăcu, apoi înecă, ca și cînd ar fi deșinat un ghem mi-a povestit cum au reușit ei colectivității din Osmani, să însilozeze, anul trecut, peste 200 de vagoane de nutreț.

— Parcă ne opucase frigurile. Însilozam tot ce ne ieșea în cale și era verde: iarbă, buruienii, frunze, foș de sfeclă, lujeri de dovleci, mătură... Toată vara a turnat tocătorea pe marginea gropilor. Unul, două, zece, douăsprezece, apăreau mormanele de pămînt peste gropi, cu tăblia în cîrf. Borcog 19 vagoane, secară 30, lucernă 42, porumb 64 și așa pînă ce-a dat zăpada. Atunci a venit la noi un bătrîn sugubăz, moș ilie, care îngrijea vacile și ne-a întrebă rîzînd dacă nu mai însilozează și ceva zăpadă? Am ris și noi, a ris și el, dar acum cînd secară din gropăi nutrețul murat și umple carul, zice:

RESPONSABILĂ LA PUI

O cameră spațioasă, curată, cu fața spre soare, în care răsună ușe și sule de piuituri. Aici sînt îngrijiiții puii gospodăriei colective din Bechet, raionul Gura Juiului. Puii frumoși să — toți îi avut atunci ca vîrstă 3—4 zile, dar gîlăgioși din cale afară. Pe podeaua camerei s-a pus un așternut de paie uscate, gîindu-se că curățenia este un lucru de care trebuie să se țină bine seama.



Îngrijitoarea lor, colectivista Maria Soară, spune: — În primele zile, hrănim puii numai cu hrană uscată (făină de porumb) la care adăugăm ouă fierte. Apoi după patru zile, le asigurăm o hrană amestecată de ierburii, mălai,

iar în restul zilei, udat cu apă sau lapte curat. Tov. Maria Soară este membră a gospodăriei colective din Bechet numai de la începutul acestui an. Cînd i s-a încredințat munca

de responsabilă la pui, s-a știut, ca una care în trecut nu crescuse alit puiet și nu-și putea da seama de ceea ce are de făcut. De plăcut, însă, i-a plăcut munca încredințată, iar acum îi place și mai mult cînd vede că din minile ei au ieșit puii sănătoși, care vor aduce gospodăriei venituri însemnate.

Rivna cu care muncește ea ca responsabilă la pui, poate fi luată drept exemplu de toți colectivități din Bechet. Cît privește siliucina de la început, aceasta a trecut repede, pe măsură ce ea a văzut cît de frumos și rodnic este să mîncești ca colectivista, alături de alții și atîția oameni harnici, pentru o viață lipsită de grijă,

Execută prașitul mecanic

(Urmare din pag. 1)

tate, sperăm să obținem o recoltă ce va depăși planul de cel puțin 3-400 de kg. la ha. Nu uitați că toată suprafața a fost arată adînc din toamnă, iar primăvara s-a baronit cu grapele cu colți reglabili, apoi în preajma semănatului s-a cultivat și s-a grăpat concomitent. Înainte de însămînțarea terenul s-a mui prelucrat odată superficial cu discuitul sau cultivatorul (după caz) în agregat cu grapa. Toate aceste lucrări s-au făcut pentru a păstra cît mai bine apa în sol. Semănatul s-a făcut cu semănătorile de porumb „Victoria”. Porumbul dublu lîbră, care reprezintă 50 la sută din total lung semănat, în 1 m. distanță între rînduri, cît simplu, la 80 cm. Indată după semănat pe 75-80 la sută din suprafața s-a dat cu tăvălugul în agregat cu grapa de mărșăcini. La răsărire s-a dat cu sapa rotativă sau cu grapa cu colți reglabili”.

cauzatorilor de la S.M.T. Sibioara să-și îndeplinească planul de producție pe întreaga campanie de primăvară (pînă la 20.V.59) în proporție de 133,25 la sută. Cu cei 14.646 hanturi realizați pînă la acea dată, S.M.T. Sibioara era cîna sau printre primele 5 S.M.T.-uri (din 33) ale regiunii Constanța.

Pilda mecanizatorilor de la S.M.T. Costești și Sibioara, în a executat un mare volum de prașit mecanic este vrednică de toată lauda și demnă de urmaș de toate S.M.T.-urile noastre.

Insemnări dintr-o gospodărie de stat ieșeană

(Urmare din pag. 1)

rile au început să se schimbe. Tovarășul Ovac s-a dovedit nu numai un bun mecanic — înainte a lucrat ca mecanic-auto la I.R.T.A. din Iași — dar și un organizator iscusit. Cu sprînjimul comunistilor și al celorlalți muncitori cu experiență din secție el a făcut o serie de propuneri bune care au fost dezbătute într-o ședință a consiliului de conducere...

Sedința la care se referă tovarășul Tereblecea a lucrat într-adevăr un rol important în vederea îmbunătățirii muncii la secția Galați. Cu prilejul analizei făcute de consiliu s-a constatat că în activitatea acestei secții existau o serie de defecțiuni organizatorice care împiedicau buna desfășurare a muncii. Brigăzile erau de așa manieră alcătuite — existau trei brigăzi, una de pepinieră pomicolă, o alta pentru livezi și o a treia agro-viticolă — încît trebuiau să-și desfășoare activitatea pe o rază foarte mare. De aici decurgeau o serie de greutăți în ce privește planificarea muncii, controlul lucrărilor. S-a hotărît ca brigăzile să fie reorganizate și fiecare să i se repartizeze o anumită suprafață de teren, în care să intre, pe lângă vie, și livadă și teren arabil. Utilajul respectiv a fost, de asemenea, repartizat pe brigăzi. Pînă și cu dormitoare s-a procedat la fel. Acum fiecare brigadă își are dormitoriul său și s-a stabilit ca în timpul lucrărilor brigadierii să rămînă și peste noapte în mijlocul oamenilor din brigazile lor. Cu alte cuvinte au fost luate asemenea măsuri care să ducă la întărirea controlului și simțului de răspundere în executarea lucrărilor pe care le fac brigăzile respective...

Cei treisprezece gospodari din fruntea gospodăriei agricole de stat din Bucium și-au început așadar activitatea cu măsuri bine gîndite. Cu aceeași seriozitate și spirit de răspundere, membrii consiliului s-au ocupat de fiecare din problemele pe care activitatea curentă le-a pus la ordine

RECOLTEAZĂ DOVLECEI



Gospodăria agricolă de stat Roșia din regiunea București, aduce o contribuție însemnată la aprovizionarea Capitalei cu legume și zarzavaturi. Semănat cit mai din timpuriu culturile legumicole, în prezent gospodăria dă pe piață mari cantități de legume. Iată o pe muncitoarea Victoria Leahiu, recoltînd dovlecei din grădina.

Foto: AGERPRES

Un însemnat succes obținut de țara noastră la Floraliile internaționale de la Paris

Între 24 aprilie — 3 mai 1959 a avut loc la Paris grandioasa expoziție internațională a Floraliilor.

Numeroase țări, cu vechi tradiții floricole, printre care pentru unele exportul de flori înseamnă o importantă sursă de deșeură, au început pregătirile cu aproape 2 ani în urmă pentru marea competiție, investind sume importante în organizarea standerilor lor și folosind colective largi de specialiști pentru ilustrarea cât mai artistică a temelor literare alese.

În aceste condiții, desigur că părea justificată emoția pe care a simțit-o delegația română condusă de biologul Rudolf Palocsay atunci când au început la Paris lucrările de montare a standerilor românești în monumentalul palat al Centrului Național al Industriei și Tehnicii, cu 5 etaje, special amenajate pentru expoziție.

Sutele de standuri ale expozițiilor din 20 de țări — printre care cele mai importante țări floricole din Occident — ca Franța, Belgia, Olanda, Anglia, Italia, Spania etc. — erau împărțite pe 4 mari diviziuni: ornamentală, artistică, științifică și industrial comercială.

Republica Populară Română participă cu două standuri la această expoziție internațională — una cu caracter ornamental și alta cu caracter științific.

Standul ornamental a avut ca temă cunoscuta poezie „Nunta Zamferei” de G. Coșbuc. Realizarea temei s-a făcut printr-o îmbinare armonioasă a celor mai frumoase flori din patria noastră — trandafiri, gladiole, cale, garoale, hortensii, tulipe, pelargonium etc. — cu minunatele elemente ale folclorului românesc — broderii, covorașe, ceramică, pictură etc.

Au plăcut indoeși trandafirul „Rudolf Palocsay” de o culoare teroasă foarte strălucitoare, gladiola „stahanovistă” — cum le-a denumit presa pariziană pentru faptul că înfloresc cu circa două săptămâni înaintea altor soiuri de gladiole — cale minunate, indoeși în buchetul miresei. În general, întreg aranjamentul floral s-a bucurat de mult succes prin originalitatea sa, prin subtilitatea cu care a fost ilustrată prin flori tema poetică aleasă, cit și pentru viuiciunea și veseleia care se degaja din întreaga prezentare.



Unul din standurile țării noastre

Standul nostru a fost vizitat, printre alții, și de dl. Houdet, Ministrul Agriculturii din Franța, și de numeroase delegații oficiale străine.

Cercurile oficiale ale expoziției au apreciat în mod unanim că R.P.R. a reușit un mare succes de prestigiu, bucurându-se de o deosebită prețuire a numeroșilor vizitatori — în zece zile expoziția a fost vizitată de 3 milioane de oameni — și câștigând numeroși prieteni noi.

Juriul internațional a dezbătut multe zile premiile ce urmau să fie distribuite.

Țării noastre i-au fost acordate trei premii: premiul II pentru cel mai frumos aranjament floral prezentat de un specialist străin, premiul III pentru standul științific și premiul special al juriului estetic.

Ținând seama de amploarea mondială a Floraliilor internaționale de la Paris, se poate aprecia că prin cele 3 premii obținute, dar mai ales prin aprecierea călduroasă a publicului, R.P.R. a obținut cu acest prilej un succes însemnat. Acest succes a fost posibil datorită condițiilor minunate create de regimul democrat-popular dezvoltării horticulturii țării noastre și sprijinului permanent acordat de conducerea de partid și de stat pentru buna organizare a participării R.P.R. la grandioasa competiție de la Paris.

În afară de participarea sa la Floraliile internaționale de la Paris, delegația noastră a participat activ la sesiunea de constituire a „Societății Internaționale a Științei Horticole” și la

sesiunea „Organizației Europene și Mediteraneene a Protecției Plantelor” la care țara noastră a aderat în anul trecut.

De asemenea, o parte a delegației a participat — la invitația autorităților italiene — la cea de-a VI-a expoziție internațională de flori de la Triest (Italia). Cu acest prilej, delegația noastră a fost foarte bine primită de conducerea expoziției, exprimându-se dorința de a se lărgi mai mult colaborarea culturală și științifică între cele două țări. În cursul discuțiilor s-au făcut propuneri de schimburi de publicații științifice, re-

vedere, materiale biologice și eventual chiar specialiști.

Țara noastră a fost invitată să participe la proxima expoziție floricolă din Triest, din luna mai 1960, iar tovarășii Rudolf Palocsay i s-a făcut propunerea de a face parte din juriul internațional.

Succesele obținute de R.P.R. și pe acest țărîm trebuie neapărat menționate și sporile cu prilejul viitoarelor confruntări internaționale. E un obiectiv ce poate fi pe deplin realizat prin eforturile neobosite ale pricepuților lucrători din horticultură patriei noastre.

De asemenea, o parte a delegației a participat — la invitația autorităților italiene — la cea de-a VI-a expoziție internațională de flori de la Triest (Italia). Cu acest prilej, delegația noastră a fost foarte bine primită de conducerea expoziției, exprimându-se dorința de a se lărgi mai mult colaborarea culturală și științifică între cele două țări. În cursul discuțiilor s-au făcut propuneri de schimburi de publicații științifice, re-

vedere, materiale biologice și eventual chiar specialiști.

Țara noastră a fost invitată să participe la proxima expoziție floricolă din Triest, din luna mai 1960, iar tovarășii Rudolf Palocsay i s-a făcut propunerea de a face parte din juriul internațional.

Succesele obținute de R.P.R. și pe acest țărîm trebuie neapărat menționate și sporile cu prilejul viitoarelor confruntări internaționale. E un obiectiv ce poate fi pe deplin realizat prin eforturile neobosite ale pricepuților lucrători din horticultură patriei noastre.

De asemenea, o parte a delegației a participat — la invitația autorităților italiene — la cea de-a VI-a expoziție internațională de flori de la Triest (Italia). Cu acest prilej, delegația noastră a fost foarte bine primită de conducerea expoziției, exprimându-se dorința de a se lărgi mai mult colaborarea culturală și științifică între cele două țări. În cursul discuțiilor s-au făcut propuneri de schimburi de publicații științifice, re-

vedere, materiale biologice și eventual chiar specialiști.

Țara noastră a fost invitată să participe la proxima expoziție floricolă din Triest, din luna mai 1960, iar tovarășii Rudolf Palocsay i s-a făcut propunerea de a face parte din juriul internațional.

Succesele obținute de R.P.R. și pe acest țărîm trebuie neapărat menționate și sporile cu prilejul viitoarelor confruntări internaționale. E un obiectiv ce poate fi pe deplin realizat prin eforturile neobosite ale pricepuților lucrători din horticultură patriei noastre.

De asemenea, o parte a delegației a participat — la invitația autorităților italiene — la cea de-a VI-a expoziție internațională de flori de la Triest (Italia). Cu acest prilej, delegația noastră a fost foarte bine primită de conducerea expoziției, exprimându-se dorința de a se lărgi mai mult colaborarea culturală și științifică între cele două țări. În cursul discuțiilor s-au făcut propuneri de schimburi de publicații științifice, re-

Pentru ca Balcanii să devină o peninsulă a Păcii

În zilele de săptămîna aceasta, cînd lucrările Conferinței de la Geneva a miniștrilor Afacerilor Externe au fost întrerupte pentru 48 de ore, opinia publică internațională și-a îndreptat atenția asupra vizitei pe care o întreprinde în R. P. Albania, delegația de partid și guvernamentală a U.R.S.S., în frunte cu N. S. Hrușciov.

Delegația sovietică a sosit în Albania la 25 mai, în urma invitației Comitetului Central al Partidului Muncitor din Albania și guvernului Republicii Populare Albania.

Poapele din întreaga lume, care urmăresc cu interes această vizită, o consideră ca o nouă contribuție la înțelegerea și dezvoltarea legăturilor de prietenie dintre țările lagărului socialist, la asigurarea păcii în lume.

În comentariile pe care presa progresistă le consacră acestui eveniment, se subliniază tot mai mult faptul că vizita delegației de partid și guvernamentale a U.R.S.S. în R. P. Albania va avea o influență pozitivă, indoeși asupra întăririi păcii în această parte a lumii.

Este cunoscut faptul că în planurile agresive ale blocului militar N.A.T.O. se acordă o mare atenție țării noastre, bre ale pactului Nord Atlantic, urmărindu-se transformarea lor în baze americane pentru rachete care să fie îndreptate împotriva Uniunii Sovietice și a celorlalte țări socialiste. Nu mai este de mult un secret că guvernul Italiei, contrar voinței poporului său și a intereselor păcii în lume și-a dat asentimentul în vederea creării de baze americane pentru rachete pe teritoriul italian. Tratatul în acest scop aloc în prezent și între reprezentanții Statelor Unite ale Americii și Greciei.

Uniunea Sovietică, România, Albania și alte țări socialiste pentru care instalarea de baze pentru rachete pe teritoriul Italiei și Greciei constituie o primejdie directă, au atras atenția guvernelor Italiei și Greciei că o astfel de politică urmărită de ele implică urmări grave și amenință securitatea poapelelor. Guvernele țării socialiste, urmărind interesele păcii în această parte a lumii, se pronunță cu hotărîre pentru transformarea Peninsulei Balcanice într-o peninsulă a păcii, în care să nu existe nici rachete, nici arme atomice. Într-o recentă cuvîntare rostită la Tirana, N. S. Hrușciov sublinia în această privință că transformarea Balcanilor într-o peninsulă a păcii ar fi un lucru folositor alături pentru poporul grec cit și pentru cel italian și în general pentru toate poapele care trăiesc în Peninsula Balcanică în bazinul Mării Mediterane. Trebuie să obținem ca întregul glob pămîntesc să fie eliberat de arma nu-

cleară. Aceasta ar însemna o imensă ușurare pentru toți oamenii de pe glob.

Acastă politică a Uniunii Sovietice este susținută de toate țările lagărului socialist iubitoare de pace. Guvernul Italiei însă merge pe calea acțiunilor aventuriste. Se pare că acest drum este urmat și de guvernul Greciei. În fața acestor acțiuni, țările socialiste nu pot sta cu miinile încrucișate. Ele sînt nevoite să ia, în rîndul lor, măsuri de apărare corespunzătoare. După cum arată N. S. Hrușciov în aceeași cuvîntare de la Tirana, „dacă guvernele Italiei și Greciei permit americanilor să creeze baze pentru rachete pe teritoriile lor, este posibil ca noi să trebuiască să ajungem la un acord cu guvernul Republicii Populare Albania pentru a organiza aici ceva împotriva lor”.

Crearea unor mijloace de apărare a țărilor socialiste pe teritoriul Albaniei, de genul rachetelor cu rază medie și mică de acțiune ar constitui un răspuns la acțiunile provocatoare din Italia și Grecia. Nici Uniunea Sovietică, nici Albania, și nici o altă țară a lagărului socialist nu doresc să ducă o politică a înarmărilor militare. În fața primejdiei pe care o prezintă bazele pentru rachete din țările N.A.T.O.-ului, ele sînt însă silite să treacă la măsuri de apărare.

Țările lagărului socialist, în frunte cu Uniunea Sovietică urmează cu fermitate o politică de asigurare a păcii în întreaga lume. Ele nu vor începe niciodată un război. În cazul însă în care imperialiștii vor încerca să atace aceste țări, ele vor ști să le dea ripă cuvenită.

De acest lucru, cercurile reacționare sînt datoare să țină seama. Cerința erzătoare a opiniei publice de prezbentului rece” dus de cercurile imperialiste. Un preț deosebit de potrivit pentru aceasta îl constituie Conferința de la Geneva a miniștrilor Afacerilor Externe, unde delegația sovietică face tot ce-i stă în putință pentru a se ajunge la măsuri pozitive în această direcție.

Vizita delegației sovietice de partid și guvernamentale în R. P. Albania face parte, de asemenea, din acțiunile întreprinse de guvernul sovietic pentru apărarea păcii în lume.

VASILE IONESCU

CULTURĂ FIZICĂ ȘI SPORT

Aspecte din activitatea sportivă sătească în regiunea Oradea

Activitatea sportivă de masă din comunele și satele regiunii Oradea cunoaște în zilele noastre o dezvoltare tot mai însemnată. Noile asociații sportive sătești de aci angrenează, pe terenurile de sport, un număr din ce în ce mai mare de oameni ai muncii de pe ogoare. Astfel, putem menționa frumoasa activitate pe care o desfășoară asociația sportivă „Victoria” din comuna Tulcea, raionul Salonta, care numără 362 de membri cu carnetul U.C.F.S. și cu cotizațiile plătite la zi. Aceștia practică cu un deosebit interes, fotbalul, voleiul, popicele, boxul, șahul și tenisul de masă.

De asemenea, putem arăta că asociația sportivă „Victoria” a mobilizat, cu sprijinul organizațiilor de partid și U.T.M., pe toți tinerii din comuna să participe, prin muncă voluntară, la amenajarea bazei sportive. Astfel, s-a amenajat un teren de fotbal, un teren de volei și o popicarie. În jurul terenului s-au plantat peste 100 de plopi, care dau un aspect frumos acestei baze sportive sătești. La aceste lucrări, unde tinerii din comună au efectuat 1.170 ore de muncă voluntară, s-au făcut economii în valoare de aproape 20.000 lei. Iată numai cîteva fapte — mici, dar grăitoare — ce demonstrează avîntul și elanul masei de tineri din mediul sătesc, care participă la dezvoltarea bazei material-sportive și a mișcării de cultură fizică și sport din țara noastră.

Apoi, mai trebuie să consemnăm că, recent, s-a înființat în comuna Mocrea, raionul Ineu, o nouă asociație sportivă, care se va numi „Tractorul Roșu” și care activează pe lîngă gospodăria agricolă de stat de aci. La sesiunea de constituire a acestei asociații sportive, unde au luat parte peste 100 de tineri, cei prezenți s-au angajat să participe la amenajarea unui teren de fotbal, un teren de volei, și o popicarie. Deci, iată că și în această comună s-a pus bazele unui nucleu sportiv, care va organiza și atrage pe terenul de sport, numeroși muncitori ai ogoarelor.

Despre frumoasa activitate pe care

o desfășoară asociațiile sportive sătești, frunzate din regiunea Oradea am putea da și alte exemple. Însă, aici, vrem să ne ocupăm și de unele raioane și de asociații sportive de la sate, care sînt... codage. De pildă, printre asociațiile sportive sătești care desfășoară o slabă activitate se numără și asociația „Voința”, din comuna Talpoș, raionul Salonta. În prezent, în această comună, activitatea sportivă este ca și inexistentă, cu toate că aici există o gospodărie agricolă colectivă și numeroși tineri care vor să facă sport. Motivul? Desigur, în primul rînd, lipsa de activitate a conducerii asociației sportive ca și slaba preocupare a U.C.F.S. raionul Salonta de a sprijini activitatea sportivă din această comună.

De asemenea, mai putem să arătăm că în raionul Ineu, activitatea sportivă de masă este foarte redusă. De altfel, în acest raion, numărul membrilor înscrși în U.C.F.S. atinge abia cifra de 3.000. La fel și numărul asociațiilor sportive sătești este foarte mic. Din 28 comune, numai în 12 comune s-au organizat asociații sportive. Și atunci, se pune întrebarea: cum poate exista, în aceste comune, activitate sportivă, dacă n-are cine s-o organizeze și s-o îndrumeze? Sperăm însă, că în urma sesiunii de analiză a activității sportive din raion — sesiune care au avut loc recent — lucrurile se vor îndrepta.

U.C.F.S. raionul Ineu, cu sprijinul consiliului regional U.C.F.S. Oradea, trebuie să se preocupe mai intens de activizarea și întărirea conducerilor asociațiilor sportive sătești și de organizarea de asociații sportive în comunele unde nu sînt. Trebuie să ducă o susținută muncă pentru înscrierea de noi membri în U.C.F.S.; — pentru înfăptuirea cotizațiilor și pentru dezvoltarea bazei material-sportive. Mai ales, aceste preocupări trebuie să le aibă acum, cînd ne aflăm în plin sezon sportiv și cînd au loc numeroase competiții sportive de masă.

M. L.

Multe din însemnările ce țara noastră să mai aibă și alte prezente în Franța, să se întărească multilateral legăturile între poporul român și francez, să se desfășoare și alte contribuții de felul forărilor, care duc la întărirea cauzei păcii în lume. Sute de vizitatori ne-au strîns miinile prietenești, spunîndu ne că poporul nostru are numeroși prieteni în Franța, elogiind realizările obținute de regimul nostru. Au fost răsoile cu mult interes albumule prezentînd viața nouă a oamenilor muncii din țara noastră, au fost puse numeroase întrebări privind realizările obținute în anii aceștia.

La standul științific oamenii de specialitate au fost impresionați de

Primul Congres al țărănilor din Venezuela

La 30 mai 1959, va avea loc la Caracas primul Congres al țărănilor din Venezuela, la care vor lua parte delegații ai sindicatelor și asociațiilor de muncitori agricoli și forestieri și ligilor țărănești, precum și delegații ai Sindicatului Lucrătorilor din Industria Textilă de Zahăr.

Congresul va dezbate probleme importante pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă și de trai ale celor ce muncesc pe ogoare în Venezuela.

Saluînd primul Congres al țărănilor din Venezuela, Comitetul Central al Sindicatului Muncitorilor din Agricultură și Silvicultură din țara noastră a adresat Comitetului Unificat de organizare al acestui Congres următoarea telegramă:

„Muncitorii din agricultură și silvicultură Republicii Populare Romine trimiț participanților la primul Congres al țărănilor din Venezuela un cald și frătesc salut.

Urăm succes deplin în desfășurarea lucrărilor Congresului care dezbate probleme de cea mai mare însemnătate din activitatea organizațiilor dumneavoastră, pentru o viață mai bună, pentru pace și progres social.

Animai de cele mai sincere sentimente de prietenie și asigurăm frații dragi de întreaga noastră simpatie și solidaritate.

În numele Prezidiului Comitetului Central al Sindicatului Muncitorilor din Agricultură și Silvicultură din Republica Populară Română.

NICOLAE POPESCU

R. P. BULGARIA

Cea mai mare producție de energie electrică pe cap de locuitor din Peninsula Balcanică

Anul trecut, în R. P. Bulgaria s-au produs aproximativ 3 miliarde kwh de energie electrică, de zece ori mai mult decît în 1939. În timp ce înainte de 9 septembrie 1944 funcționau în întreaga țară numai cîteva centrale electrice mici, în special centrale Diesel și hidrocentrale, în prezent Bulgaria a devenit țara cu cea mai mare producție de energie electrică pe cap de locuitor din Peninsula Balcanică. În 1944 reveneau 40 kwh pe cap de locuitor, 1957-348 kwh, iar anul trecut producția a crescut și mai mult. Încă în 1955, Bulgaria producea pe cap de locuitor de cinci ori mai multă energie electrică decît Turcia, cu 125 kwh mai

mult decît Grecia și cu 30 kwh mai mult decît Iugoslavia.

Conform prevederilor, în 1962 (timpul an al celui de-al treilea cincinal) Bulgaria va produce aproximativ 6-7 miliarde kwh de energie electrică, de peste două ori mai mult decît în 1958, aproximativ de 21 ori mai mult decît în 1944 și de 25 de ori mai mult decît în 1939. Numai în ultimul an al cincinalului Bulgaria va produce o cantitate de energie electrică egală cu cea obținută în decurs de 22 de ani (1929-1950). Peste cîteva ani, Bulgaria se va situa pe unul din primele locuri din Europa în ce privește producția de energie electrică pe cap de locuitor.

Pitoresc și Mizerie Corsicană

Aișe multicolore împodobesc în tot timpul anului vitrinele marilor agenții turistice din Occident. Ele invită rentierii și cămătarii din Paris și Londra să-și petreacă week-end-ul în Corsica — perla Mediteranei... Turșii americani, austrieci sau francezi poposesc zilnic la Ajaccio — capitala Corsicii — în așteptarea unor revelații nebanuîte. În locul unui pitoresc atrăgător, în fuța lady-ilor și gentlemenilor londonezi, se desfășoară tabloul inedit al unei mizerii de nedescris, mizeria corsicană care este unică în primitivismul său și care cu greu poate fi redată în cuvinte...

De îndată ce parăseși elegantele hoteluri din Ajaccio, te îndreptă colibele de lut ale pescarilor din Calvi și Urbino. Pe măsură ce pătrunzi tot mai adînc în insulă, populația nu mai păstrează surisul celor din Ajaccio. În locul acestui zîmbet binevoitor, pe fețele oamenilor apare peceata unei tristeți mute, secutare, deoarece mizeria corsicană este și ea seculară.

Deși solum Corsicii este format în general din roci granitice, pămîntul — în nord ca și în sud — este deosebit de fertil. În Corsica se întîlnesc cele mai bizare culturi vegetale: plantații de duzi pentru creșterea viermilor de mătase, vița de vie, bambacul, tutunul, sfecla de zahăr, cerealele, plantele citrice.

Subsolum insulei ascunde mari bogății minerale și tînuși populația insulei cunoaște același standard de viață scăzut ca și acum cîteva sute de ani. În Corsica nu există decît o singură industrie prosperă, aceea a turismului. În ultimul timp, au apărut aci, în urma deposedării micilor cultivatori, mari plantații de măsline, exploitate de diverse societăți capitaliste din metropolă. Pe aceste plantații trudează în general copii de vîrstă școlară de pe chinul cărora a dispărut orice zîmbet. Copiii din Corsica muncesc de la vîrstă de 12 ani. La această vîrstă, ei lucrează cîte 12-14 ore pe zi, la întîlnirea plantațiilor și culesul măslinei. Muncesc ziua, pe arșiță, iar în vremea sîrîngării recoltei chiar și noaptea, la lumina orbitoare a reflectoarelor...

Exploatarea copiilor corsicani nu cunoaște margini. Culegătoarele de măsline nu depășesc niciodată vîrstă de 18 ani. Agenșii vestitei societăți „Palmolive”, proprietara acestor plantații le disploc în general muncitorii trecuți peste această vîrstă. Administrația plantațiilor din Balania pre-

feră în general fetițele de 12 ani. Și pe deasupra mărinimoșii patroni au pretenția ca acestea să fie cit mai dragădoase.

În Franța se spune că locuitorii insulei sînt cei mai nedisciplinați cetățeni ai republicii. Și, într-adevăr, există mult adevăr în legătură cu aceasta. Firi independente, corsicanii se supun cu greu ordinelor venite din metropolă. Muncitorii agricoli de pe plantațiile de citrice din Corsica se războiesc adesea pentru o centimă cu reprezentanții patronilor. Dirzenia și hîlîturirea cu care își apără drepturile le-a atras simpatia celorlalte categorii de oameni ai muncii din Franța. Aceasta nu a făcut decît să le întărească credința de a lupta mai departe pentru satisfacerea revendicărilor lor vitale. Dar nu numai atît. Muncitorii agricoli corsicani vor cunoaște aceeași exploatare cruntă și aceeași mizerie seculară pînă în ziua în care vor dispune ei înșiși de viața și de munca lor.

Sesiune de examen de diplomă pentru absolvenții fostelor școli medii tehnice care au funcționat pînă în anul 1955

Direcția Generală a Învățămîntului din Ministerul Agriculturii și Silviculturii, aduce la cunoștință celor interesați că s-a aprobat o ultimă sesiune de examen de diplomă pentru absolvenții fostelor școli medii tehnice care au funcționat pînă în anul 1955.

La această sesiune de examen se pot înscrie absolvenții fostelor școli medii tehnice, care au promovat cei 4 ani de studii dar care n-au dat examenul de diplomă în sesiunile legale din motive bine determinate.

Sesiunea se va organiza în intervalul 1-10 iulie 1959. Următoarele centre școlare agricole:

- 1) Centrul școlar agricol R. Sărat, regiunea Ploiești: pentru specialitățile agricultură, protecția plantelor și zootehnie.
- 2) Centrul școlar agricol Dragomirești Vale-București: pentru specialitățile legumicultură și pomicultură.
- 3) Centrul școlar agricol Drăgășani, regiunea Pitești: pentru specialitatea viticultură.
- 4) Centrul școlar agricol Craiova, str. Șt. Gheorghiu 13: pentru specialitatea mecanizarea agriculturii.
- 5) Centrul școlar veterinar București, str. Justiției 55: pentru specialitatea veterinară.
- 6) Centrul școlar agricol București, str. Pictor Grigorescu 10: pentru specialitatea măsurători și construcții agricole.
- 7) Centrul școlar agricol Calafat, regiunea Craiova: pentru specialitatea contabilitate agricolă.
- 8) Centrul școlar agricol Băila, regiunea Galați: pentru specialitățile ameliorări agricole și ameliorări agrosilvice.
- 9) Centrul școlar agricol Tg. Mures, Regiunea Autonomă Maghiară, pentru specialitățile agricultură, zootehnie, veterinară limba maghiară.
- 10) Centrul școlar agricol Odorhei, Regiunea Autonomă Maghiară, pentru specialitățile legumicultură, pomicultură, contabilitate agricolă în limba maghiară.
- 11) Centrul școlar agricol Clujbrud, regiunea Cluj: pentru specialitatea viticultură în limba maghiară.
- 12) Centrul școlar agricol Oradea, regiunea Oradea: pentru specialitatea mecanizarea agriculturii în limba maghiară.
- 13) Centrul școlar silvic Periaș, regiunea București: pentru specialitățile cultura pădurilor, protecția pădurilor.
- 14) Centrul școlar silvic Cimpulung: pentru specialitatea exploatarea și industrializarea lemnului.

Candidații care doresc să se prezinte la acest examen, vor face cerere către Centrul școlar agricol sau silvic unde se ține examenul în specialitatea respectivă, la care vor anexa copie după foaia matricolă a școlii absolvite.

Ale prezicări în legătură cu ținerea acestui examen sînt specificate în circulara nr. 352958/1958, care s-a trimis tuturor unităților de învățămînt, secțiilor agricole regionale, trusturilor regionale G.A.S., Direcțiilor silvice.

NOTĂ

„La vînătoare de negri”

Ziarul „Ghana Times” a publicat un articol în care descrie regimul barbar la care este supusă populația din coloniile portugheze Angola și Mozambic.

Teiurea pămîntului de la țărani, arată ziarul, este organizată sistematic. Populația băștinășă din apropierea șoselelor naționale este obligată să-și părăsească domiciliul și să se stabilească în regiuni cu pămînt arid și neproductiv.

„Ghana Times” scoate în evidență faptul că înlăturarea băștinășilor de pe pămînturile lor se face în timp ce portughezii acaparează plantațiile și pămînturile fertile sub pretextul că acestea au fost „abandonate”.

Relevînd teroarea polițienească din aceste colonii, ziarul arată că „mii de africani care luptă pentru apărarea drepturilor lor pentru o viață omenească și pentru libertate, sînt băfuți crunt și aruncați în lagăre de concentrare”.

Colonialiștii portughezi întreprind în Angola și Mozambic, o adevărată vînătoare de negri.

2000 lei, 1000 lei, 500 lei, 250 lei, 100 lei, 50 lei, 200 lei, 100 lei, 25 lei, 10 lei, și alte cîștiguri.

...și alte cîștiguri...

puteți obține cu 3 lei

LOZ IN PLIC

DEȚINATORII DE OI!

Conformați-vă întocmai dispozițiilor din deciziile sfaturilor populare cu privire la termenele de tundere a oilor!

Predați la timp unităților D.C.A. lina rezultată din tunderea oilor, atît pentru contracte în cantități sporite, cit și pentru cotă. Contribuiți în acest fel la asigurarea materiei prime pentru industria producătoare de bunuri de larg consum și realizați totodată venituri importante pentru gospodăriile voastre.

PENTRU COPIII DVS!

CADOURI CONFECȚII JUCĂRII DULCIURI

1 JUNIE ZIUA COPIILOR

COOPERATIVELOR DE CONSUM